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Pražská, brněnská a vídeňská kolonie 

oceněny jako Evropské dědictví 

Osada Baba na Praze 6, brněnská kolonie Nový dům a podobný vídeňský 

projekt Werkbundsiedlung získaly prestižní ocenění Evropské komise. 

Společně s dalšími meziválečnými sídlišti ze Stuttgartu, Curychu a Vratislavi 

byly zapsány jako významné evropské památky. 

 

První z tzv. osad Werkbundu vznikla v roce 1927 v německém Stuttgartu jako 

odpověď na poválečný nedostatek adekvátního bydlení. Avantgardní skupiny 

architektů a urbanistů vytvořily nové modernistické bydlení na kraji tehdejších měst. 

Po Stuttgartu se alternativní osady nabízející vyšší kvalitu života než jednoduchá 

poválečná obydlí objevily i v Brně (1928), Vratislavi (1929), Curychu (1931), Praze 

(1932) i Vídni (1932). Evropská komise je nyní společně ocenila jako ucelený 

mezinárodní soubor kolonií, který stál u zrodu modernistické evropské architektury. 

 

Dnešní Vídeň pokračuje v zodpovědné bytové politice 

A jak potvrzuje současný vídeňský starosta, Michael Ludwig, odkaz těchto kolonií 

žije dodnes. Vídeň nyní dokončuje rozsáhlou rekonstrukci osady Werkbundsiedlung,  

především ale ve své bytové politice neustále vychází z principů, kterými se řídili 

pokrokoví autoři oceněných kolonií, zdůraznil starosta města, které se pyšní 

vlastním bytovým fondem čítajícím 220 000 bytů pro přibližně půl milionu obyvatel. 

 

V uplynulých letech Vídeň opět rozjela vlastní bytovou výstavbu a pro rok 2022 

plánuje rozsáhlou mezinárodní výstavu IBA_Wien (Internationale Bauausstellung 

Wien) zaměřenou na nové sociální bydlení. Veletrh se bude věnovat inovacím a 

spolupráci v oblasti dostupného bydlení. 

 

O Evropském dědictví 

Ocenění Evropské dědictví uděluje Evropská komise od roku 2013 jako symbol 

společné kulturní minulosti a symbol vzájemné provázanosti a jednoty. Na seznamu 

přibližně padesáti vyznamenaných lokalit se nachází například aténská Akropolis, 

Velká synagoga v Budapešti nebo gdaňské loděnice spjaté se vznikem polské 

Solidarity.  

http://www.eurocommpr.cz/
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Více informací o Werkbundsiedlung Wien: www.werkbundsiedlung-wien.at/ 
 

Foto: Nově zrekonstruovaný dům Adolf-Loos-Haus ve vídeňské kolonii 
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Kontakt 

Mgr. Martin Landa 

Karmelitská 25, 118 00 Praha 1 
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+420 776 373 332 

www.eurocommpr.cz  

www.facebook.com/eurocommprpraha  

www.twitter.com/eurocommpr_prg  

 

Zahraniční kancelář města Vídně podporuje výměnu zkušeností a spolupráci mezi 

Prahou a Vídní a také do Česka přináší novinky z Vídně. Zahraniční kanceláře 

Eurocomm-PR působí v devíti zemích střední a jihovýchodní Evropy. 
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